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Néhány szó a jó közigazga­
tásról.

Mind eddig azért nem szúllottam a közi­
gazgatási ügymenethez, mert nem lévén városi 
képviseld, nézetemet a városi Közgyűlésen — 
megl ámad tatás esetében — nem állott volna 
hatalmamban, megvédeni — Miután azonban 
szerkesztő ur az előbbi számban egy pár meg­
szívlelendő észrevételt telt a jó közigazgatásra 
nézve, és miután reményem van arra, hogy a 
jövő évben a városi Közgyűlésnek tagja leszek, 
vagyok bátor én is a jó közigazgatás megköze­
lítést* czéljából az alábbiakat mcgszivlelés végett 
elmondani.

Nem mondok újat, midőn azt állítom, hogy 
a közigazgatásnak az adó kivetési, és nyilván­
tartási osztálya az, a mely az adózó felek előtt 
rejtély. Vigasztalásképpen szolgálhat egyedül 
ama körülmény, hogy ez egész Magyarországon 
igy van,s talán más orszgokban is. Jól tudom ily 
körülmények közül lehat azt. hogy ezen változtatni 
sem nekem, sem másnak nem áll hatalmában, 
mivel a legnagyobb baj a rendszerben, jobban 
mondva a rendszertelenségben van. A rend­
szertelenségen kívül azonban városunkban még 
más hiányok is járulnak ehez. Ilyen a lübbek 
közölt az, hogy mig a kir. jbíróság tkv. hatósága a 
tulajdon jogban történt legcsekélyebb változ­
tatást is keresztül viszi, és pedig a mi fő érdeme 
gyorsan,- addig a mi nyilvántartási hivatalunk 
2—3 sőt van rá eset s («Czeglédi Jánosé!») 
hogy liz év múlva jut oda, a hova a tkvi ható­
ság! Mi ennek az oka! Egyedül az, hogy a 
tulajdonjogban történt változásnak bejelen­
tése, a felek tetszésére van bízva. Így aztán

A képviselő úr leánya
Ida apja gazdag, jeles, ügyes prókátor volt. Jó 

szónoki képesség, nagy ész és jókora vagyon ura. 
Leánya igen gyönyörűséges teremtés volt. Szép, ked­
ves és mint parihie is igen kívánatos.

Ida Kisasszony azonban már lekötve érezte magát. 
Egy írnok úrhoz, ki mellesleg mondva végzett jogász 
íiu volt, de szegény mint a templom egere. Az írnokot 
úgy hívták, hogy Szaplonczay Aladár.

Szerelmüket az a tya jó szemmel nézte, az anya 
tűrhetetlennek találta. Elfelejtettem azt előre bocsá­
tani, hogy az ügyvéd egyszerű emrer, jó szivü lélek 
volt, az anya pedig gőgös és nagyravágyó.

Egyszer csak meghalt a kerület képviselője, ki 
talán ötödizben képviselte a várost es akit haláláig 
megtartottak volna akkor is, ha. az két évtizeddel ké­
sőbben következett volna he.

Es az eddig nyugodt városban a legelkesercdel- 
tebb harezok keletkeztek, fel volt dúlva na béke. A 
városnak kicsije-nagyja megmozdult, hogy bekerüljön 
a parlamentbe.

Ezt unni kezdte a város, és Szabó Gézára a

van rá eset és pedig igen sok, hogy 2—8 de 
sőt több év múlva is azon emberre vetik ki 
az adói, a ki már a földet évek óla nem 
használja! Hogy tehát ez az abnorm!tás meg­
szünteti essék, szerény véleményem szerint ki 
lenne mondandó, hogy a nyilván tartási hiva­
tal hivatalból köteles a tulajdonjogban történt 
változásokat megvizsgálni, vagyis, midőn az Elöl­
járóság a tkvi hatóságtól a tulajdonjogban 
történt váHozásra vonatkozó végzést megkapja 
ennek vétele illán a nyilvántartó köteles az 
érdekelt feleket hivatalból megidézni, őket a 
tulajdonban történt személy vagy más változásra 
in zve kihalgalni, s ennek m cg fel előleg a nyil­
ván la I tásl kiigazítani.

Ekképpen meglesz aztán könnyítve az 
adói kivető hivatalnokok munkája is, és nem 
lesznek annyi időt rabló zaklatásoknak sőt 
igen'gyakran gyanusilásoknak kitéve, — és 
meglesz ennek az az előnye is, hogy az adót fi­
zető polgárok Ind ni fogják azt, hogy miért fi­
zetik a községi poladúl.

G. T. J.

vosi sem születési bizonylatok nem szükségesek. Ezekre 
csak az alapszabályok megerősítése után, amikor az 
egylet működését megkezdi lesz szükség. Az alapsza­
bály tervezet szerint az egyleti tagok következő díj­
jal lógnak űzetni. Minden házassági esetnél vagv 
ha valamely tag 25-ik evét betölti.
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Kihúzásit ási és temetkezési egylet.
Múlt heti számunkban adtunk hírt a vávo-unk- 

ban alapítandó kiházasitási es temetkezési egyletről. 
Megelégedéssel értesülünk, hogy az eszme általánosan 
nagy érdeklődéssel találkozik és a társadalomnak min­
den rétegében a legnagyobb örömmel üdvözöltél ik. 
Sietünk az érdeklődőknek tudomásukra hozni, hogy a 
beiratkozások ez egyletbe e bélen Kedd. Csütörtök es 
Szombat délelőtt történnék, a >Hajdunieyyei Takarek- 
penztar* helyiségében. B( irat balok: leánygyermekek 
4 evestől lő évesig, fiúgyermekek 4 evestől 19 évesig. 
Minthogy ezen beiratások ideiglenesek és inkább tá­
jékoztatási szempontból történnek, egyelőre sem or-

Ilalálozási esetnél vagy lm valamely tag férj heg 
menne anélkül, hogy legalul b !o t évig az egylcltiék 
tagja lett volna, ezen dijaknak f*!e szedetik be. \ij 
eleikor úgy értelmezendő, hogy ki milyen idős volt 
az eg\ leibe belépésekor, mindég azt a dijat fizeti 
amelyet azon életkorra a fenti i .bl.tz.it megállapít.

Az igy begyült dijakból 89 százaiéit az illető tag 
kiliázasitása, huszanötüdóvi vagy temetkezési járule­
kát.t huditalik, — 0 százalékból fedeztetnek az összes 
költségek és egy tartalék töke képezte!ik.

Ily alapon terveztetik ezen valóban hézagpótló 
humánus egyesület, melynek működéséiül mi is a 
legjobb eredményeket várjuk.

Levél 9 szerkesztőhöz.
Tisztelt Szerkesztő ur!

Soós Mihály városi képviselő ur o lap egyik leg­
közelebbi számában a Bocskay-szobor felállítása ér­
dekeben egy mindenesetre megszivlelésre méltó indít­
vány nyal lépett föl. Engedtessék meg nekem azonban, 
hogy egy inkább kivihető s általam helyesebbnek vélt 
indilványnyal lépjek fid ez ügyben. Ez pedig nem más, 
mint a következő:

gazdag, előkelő prókátorra esett, ki a legnagyobb 
csendben maradt. ()t kérték fel azután a jelöltségre.

Szabó rés lel te elfogadni. De mikor előállottak 
azzal, hogy ha ö enged az általános óhajnak, a sok 
jelöltségnek vége, mert mellette más embernek nem 
lesz hive, a városban helyreállítandó csend, béke és 
nyugalom- érdekében elvállalta a jelölt séget.

Hogy elvállalta, abban nagy része volt a nejének.
— El kell fogadnod, igazad van, ügyvédi irodád 

rovására teszed, de legalább végre valódi ur leszel, 
miniszterek barátja, bizalmasa es leányod még tálán 
miniszterné is lesz.

— Megbolondultál ? — kérdezte a férj, és nem 
akarta elfogadni a jelöltséget. Végre valahogy mégis 
beleáztatták.

S Szabót egyhangúlag választották meg. Már 
most kötelesség-zenien akart eljárni, tehát ott akart 
lenni a gyűléseken. Felküldte nejét leányával, hogy 
nézzenek körül s vegyenek lakást a fővárosban. Azok 
aztán vettek is vagy 8 szobából állót. Szabót bántotta 
is lelkiismerete, hogy képviselővé enged le magát tenni.

-- Mire való ez a nagy lakás nekem ? —kérdő 
végre elkeseredetten.

— Mi is veled megyünk.
És Szabónak bele kellett egyeznie neje akara­

tába ha nem akarta összerombolni háza békéjét.

az
Idát pedig az ügyvédjelölt ezután napjában egy 

szer is alig látta. Akkor is csak úgy végigsietett 
iroda előtti folyosón, ne hogy szóba álljon a fiatal 
ember vele.

Egyszer mégis megszólt holta.
— Ida kérem ?
— Csak Ida?
— Igen. nekem csak Ida, mig azt ön is úgy 

akarja.
S ha én ezt nem akarnám ?
— Az már más, mondó a fiatal ember, és az 

ajtóba kapaszkodott, hogy el ne szédüljön.

Tehát vége volt mindennek. A leány is már mi­
niszterné akart lenni.

Szabóék Vési ve költöztek s ritkán jöttek haza, 
ha olykor haza i< jöttek, selyem ulmgiis verte egész 
nap a szobákul. Öltözködtek, éltek czifran és Ida nem 
ereszkedelI le pillanatra sem az irodavezetőhöz. Nem 
is tett kérdést róla apjától, ki viszont Szaphmczay- 
rol szánt-szándékkal lialgalolt s elhallgatta azt is. hogy 
az már letelte az ügyvédi vizsgát s irodát nyitott, 
mely mar versenyezni kezdett az övével.

A e/.iklus letelt s Szabó elbúcsúzott családjától 
azzal a kifogással, hogy neki haza kell mennie újra 
választatni magát. Ük csak maradjanak Pesten ne jőj-
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H a j ti u-S z oboszl o v áros k ö z ö n s é g e, 
ahl>‘ I az a ka lom !)• >1 ki; miül \ a, hogy 1 UOíS-ik év végén 
If-z t1 nemes varos alapítójának, a nagylelkű Bocskay 
lsivan fejedelem ha';iInnak MUO-ik évfordulója s egy­
szersmind e város adomány-levelének kiadása s így 
városunk megalapításának is 300 éves fordulója ; ál­
ltáivá a kegyeletes emlékektől, melyek Bocskay István 
nagy nevéhez vs fejedelmi lényeihez kötik, hogy egy­
részt a múltat megörökilse, másrészt pedig háláját 
diesó vezére es alapi lója iránt lerója: Bocskay 
1 s I v á n e m I é k-a lapot létesítsen s ennek 
felhasználható kamatait részben városunk szegényei­
nek segélyezésére s tanköteles iskolúsgyérti)ekeinek 
felruházására és tankönyvvel való ellátására, részben 
pedig bizonyos szakismeretek elsajátítására törekvő 
tanuló iíjaink ösztönei íjazására fordítsuk.

Legyen szabad röviden előadni amaz okokat, me­
lyek hivatva lennének nézetem igazolásara s amelyek 
indítványom czélszerüsége felől engem meggyőznek.

Művészeti szempontból olyan szobrot, mely Bocs­
kay István nagy nevéhez s kegyeletéhez méltó lehetne, 
mi a saját erőnkön felállítani kepesek nem vagyunk, 
Igaz, egy díszes szobor városunk valamely terét nagy­
mértékben emelné, diszesitené. valljuk meg azonban 
őszintén, hogy egy művészi kivitelű szoborhoz nem 
tudnánk méltó keretet nyújtani. A Pusztafalu kiépü­
lése nagy idők kérdése, s ott eldugva is lenne; leg­
jobb esetben a már akkorára rendezett piacz, illetve 
városháztéren lehetne felállítani.

0 felségének fenköll lelkű elhatározása lehetővé 
lelte, hogy nemsokára az ország fővárosában Bocskay 
emléke méltó szoborban lesz megörökítve. Valószinii- 
leg addig a hajdúság majd gondol egyet, s eladván 
hajdú-böszörményi székhazát, annak eladási árából 
szinten díszes s a fejedelem nagy nevéhez és dicső­
séges telteihez illő emlékművel rója le hálásan érzett 
kegyeletét, esetleg talán a régi liajdufészkekben gyűj­
tési is rendeznek, hogy a maga fillérét minden jó ér­
zésű hajdú ember lelehesse. Ezen szobor felállítás! 
helye azonban ep úgy bizonytalan, mint hogy azt. 
sem tudjuk, hogy vajon magúból a székház eladásából 
lesz-e valami ?

Annyit mindenesetre latok, hogy a »gyalog« haj­
dúk nagyobb számban vannak, mint a »lovasok.« S 
bar Suús Mihály ur büszkén mondja magát lovas haj­
dúnak, attól félek, hogy a gyalog hajdúk annak idején 
lepipaznak e kérdésben bennünket.

A Bocskay-alapit vány létesítését a következő mó­
don óhajtanám véghez vinni:

1. Kimondaná Hajdu-Szoboszló város képviselő- 
testületé, hogy az 1898-ik évtől kezdve évenként a 
k'dts.-gvetés terhere a B. okay-alapitvany létrehozá­
sához 500 Irt évi összeget irányoz elő tőkésítés ve­
geit.

- Mondja ki városunk képviselőtestülete, hogy 
min n évben, mikor arra alkalmas körülmények mu­
tatkoznak, az elöljáróság utján városszerte őszi gyűj­
tést rendeztél s ezen gyűjtés eredményét értékesítvén

VIDÉKE.»

a megbízottak, annak készpénz értéke a Bocskay-ala- 
pitványhoz csatol t a I i I:.

8. Llasitsa a városi közgyűlés a tanácsot, hogy 
ezen czélra bálok, tánezvigalmak, mulatságok rende­
zése által a tőkét nevelni, szaporítani igyekezzék.

Mindezt k i I e n c z teljes éven át folytatnánk, 
11)00 decz. végéig, a nagy fejedelem halála évforduló­
jáig. S midőn egy hazafias ünnepély állal Bocskay fe­
jedelem dicső emléke előtt áldoznánk, összeszámítanánk 
mennyi pénzünk van, s azt mondhatnánk :

— Halálozás. Budaházi Endre debreczeni állami 
anya könyvvezető pénteken éjjel Budapesten, ahova 
orvosi műtét kiállása végett utazott, fel, meghalt. A/, 
elhunytnak u. n. epekő betegsége volt s másnap akar­
tak rajta műtétet végezni.

— A vadasztarsasag a tegnapra tervezett nagy 
körvadászatot bizonytalan időre elhalasztó!la. Hui,y

már másodízben elhalasztva

jenek haza, nehogy kedveskedniük kelljen a sok kor­
tessel.

>/al)ó hazautazott tehát és ott kijelentene, hogv 
ne; I lep föl többel. Kényszerből elfogadta, de most 
mai ismer eg\ ul\ kiváló lóriiul városa társadalmában 
kir*> osztatlanul ra lebe' hízni a mandátumot; ez pe- 
di'i nem más. mint iv.aplonczay Aladar. Szárnyai alatt 
nőtt fel, az ő nevelése, be fog válni s városa érdekeit 
meg fogja védeni tudni.

Ls mig Szabóék zsurozfak a fővárosban, Szap- 
lom zay képviselő lelt. Így van ez helyesen, dörmögte 
magul',in >z;ilio. A kevés napidij ellent1 ben irodám el­
hanyagolt, lőtt és olt Budapesten évente 10 ezer fo­
rintot köü 'iiünk. Ezt be kell hozni a következő öt 
évben. Szaploiiczav fiatal ember, még karriert csinál­
hat s Ida kívánsága szerint még miniszter is lehet 
belőle.

Mikor Szaplonczayt megválasztották, Szabó leve­
let irt Pestre:

Kedves Enyéim >
A közvélemény vo,t irodavezetőmet, Szaplon- 

< za\t akarta, nehogy megbukjam, nein fogadtam el 
a jelöltséget, ő csakugyan képviselő lett. Mondjatok 

fizessétek fi, adjátok el a bútorokat és 
jertek azonnal haza, akkor meg a városban találjá- 
b k volt liü emberünket s gratulálhattok megválasz­
tásához.

\z anya és leánya belesáppadt a levél olvasá­
sul. de Ida hamarosan uj helyzetbe képzelte magát.

Nincsen nagyobb dolog, mint a nyomor, a szö­
kő Iködös, az éhség s a fazás. Vannak elagott, munka­
képtelen szegényeink s más szerencsétleneink, van 
sok szegény elemi-iskolás tanuló gyermekünk, segítsük 
okét, kiket miként lehet; akad majd bizonyára elég, 
a kit addig városunk vagy egyházaink nem segélyez­
hettek.

Varosunk jövőjére nézve nagy fontosságú dolog 
ipari és kerekedelmi érdekeink előmozdítása. Teremt­
sünk tehát művelt iparos és kereskedő nemzedéket, a 
Bocskny-alapilványból segítsünk egy-egy olvan iparos 
és kereskedői pályán működő ifjút, aki szélesebhkörü 
ismeretek szerzése végett városunk falain kívül szerzi 
jövendő életpályájához a szükséges előfeltételeket.

S ha még mindig maradna a kamatból pénzünk, 
azt a különböző szakiskolák, akadémiák vagy egyete­
mek helyi születésű valamelyik tanulójának segélye­
zésére fordíthatnánk.

Persze, hogy szerényen lehetne csak kezdeni 
ezen segélyezéseket, de például G00 frt évi kamat jö­
vedelemből is látható érezhető eredményeket lehelne 
produkálni.

Ez volna az én indítványom, mely azon esetre 
ha a Bocskay-alapitvánv csak 10 vagy 20 ezer frt 
tőkével rendelkezhetne annakidején, méltó volna a 
szabadságszerető, vitéz fejedelem nagy emlékéhez.

Midőn a Szerkesztő urat szívesen üdvözlöm, va­
gyok

Il.-Szoboszló, 1897. nov. 6
tisztelője :

Városi képviselő.

HIRE k.
— Névnapi gratulátió. Lengyel Imre kir. táblai 

bírót pénteken számosán üdvözölték nevonapja alkal­
mából. Mi is hozzájárulunk a sok jó kívánathoz, s 
óhajtjuk, hogy az Isten a magyar bírói kar ezen egyik 
büszkeségét az igazságügy szolgálatában, s városunk 
felvirágoztatására sokáig tartsa meg.

— Az első róka. Az idén az első rókát Szívós 
(íeza főjegyző ejtette el az erdőben. A ravasz, szem­
füles állat ma egy hete került puska végre a Kosul y 
mellett levő irtás szélén. Az elejtett róka gyönyörű 
példány, kék szőrmével vs feher farkkal, ami nálunk 
ritkaság. Az erdő melbtli halászok azt beszélik, hogy 
az idea sok róka van az erdőben.

Igen, azonnal hazamennek és levéíeti magát — 
Aladárral.

Es hazamentek. Otthon találkoztak Aladárral s 
csakugyan arczaról látszott a jövő boldogsága ! Hogy 
ezt Ida előbb nem tudta !

Mikor Aladár Budapestre készült, hogy a parla­
ment megnyitása olt fönn találja, elbúcsúzott Sza­
bóék tói.

Ida ki kisérte az előszobába.
— Tehát ön megy s mi hazajöttünk. De ugyebár 

Szaploiiczav, gondol olykor-olykor reám ?
— Úgy, mint ön, mikor Pesten volt!
— Hát már nem szeret? — kérdé ajkába ha­

rapva Ida.
Hal ön szeretett valamikor ? Én nem önnek 

váló ember vagyok nagyságos kisasszony; tudja mi 
kell önnek, tudja mi tetszett önnek? — nem képvi­
selő, hanem egy irodavezető.

Ida elsappadt, — Aladár utánozhatatlan gaval- 
lérsággal meghajtotta magút, az ajtó bezárult és öt. 
évre ismét elvoltak szakítva egymástól. Azaz nem. 
Aladár csak leczkét akart adni és a legközelebbi pos­
tával megkérte Ida kezét.

Meg utóbb beteljesedik a hiú, rangvágyó anya 
óhaja és leánya miniszlerné lesz. De hogy igazat szól­
junk. Ida már kigyógyult hiúságából és akkor is sze­
retné férjél, ha az csak egy irodavezető lenne.

Lantos.

miért lelt a vadászat 
azt senki sem tudja.

— Tűz. Bárányi Péternek a VI tizedben pénte­
ken este 9—10 óra közölt a lakóháza ismeretlen 
ok ból 1 e így u lad t és leégett. A húz nem volt biztosítva. 
A kár 80—100 forint.

— A patrózás egyelőre isinél a régi módszer 
szerint fog a lakosság által teljesítetni, mert az ij 
patrózási szabályrendelet még nicsen jóváhagyva 
A patrók névsorát és szolgálati rendjét most csinálja 
a rendörbiztos a mellé behívott városi képviselők k 1

— Debreczeni színházi műsor. Vásárnap, nov. 
7-én délután, leszállított, helyárakkal: »A madarász< 
operetté, este rendes helyárakkal hetedszer: »A gvi- 
mesi vadvirág« népszínmű.

Hétfőn, nov. 8-án ez idényben először : »A vigé- 
czek« énekes életkép.

Kedden, nov. 9-én »A kertészleány» operetté. 
Szerdán, nov. 10-én »A cziterás* o pere tie. 
Csütörtökön, nov. 11-én »A könyvtárunk* víg­

játék.
Pénteken, nov. 12-én béri el szünetben, először 

1 ri I by. Színmű 4 felvonásban. A vígszínház e szenzá­
ciós újdonságához az igazgató részben uj jelmezeket 
valamint Gyöngyüssv Viktor operaházi lestő állal a 
darabhoz igényelt fényes uj díszletek készít letett.

Szombaton, nov. 13-án bérletsz ünetben. másod­
szor: »Trilby«.

Vasárnap, nov. 14-én, délután leszállított hely- 
árakkal: »Celesztin apó«. Boltozatos operetté, este, 
rendes helyárakkal, bérletfolyamban, harmadszor:
»Trilby.«

— Kutyák kiirtása. A rendőrség legközelebb 310 
drb kutyát fog kiírtatni a miatt, mert az azokat ter­
helő ebadó nincsen befizetve a tulajdonosok által. 
Hogy mennyi kutya van városunkban, mulatja az a 
körülmény, hogy az ebadóból eddig 565 frt folyt be.

— A mészárosok ellenőrzése. A rendőrbiztos 
dicséretes buzgalommal ellenőrzi a mészárosokat, a 
mi nagyon helyes is, mert a héten már kétszer volt 
ra esel, hogy az egyik mészáros 20 deka híjával mért 
ki egy kiló húst.

— Szerencsés elgázolas. Adán Józsefnek egv 
8 —10 éves kis fiát a héten Soós Ferencznek a sze­
kere az utczán elgázolt a. A szekér a gyermeken tel­
jesen keresztül ment, azonban oly szerencsésen, hogy 
az ijedtségen kívül alig történi egyéb baja.

— Hamis 20 filléresek vaunak nálunk forga­
lomban. A hamis pénzek könnyen felismerhető, kez­
detleges ólom utánzatok. A héten a v. alkapilányság- 
nal latiunk egy ilyen hamis 20 fillérest, a hova vala­
melyik jámbor közműn ka váltságdíj fizetőtől került.

— Orgia a ravatal mellett. Gubacsi Gábor hely­
beli lakosnak az édesanyja szerdán éjjel halva feküdt.
A bánatos fiú ennek daczára holt részeggé leitta ma­
gát, s a virrasztókat ütni-verni kezdte. A háznál 
óriási zene-hona támadt, ugv, hogv a szomszédok 
kénytelenek voltak a rendőrséghez fordulni segélyért.
Két rendőr le is ment a helyszínére, s nagy ügygyel- 
bajjal letartóztatta a garázdálkodó részegei, s a város­
házánál elzárta. Hiába ! csuk igaz az. hogy a pálinka 
állattá aljasitja az embert.

— Makacs katonaszökevény. Szűcs Károly hu­
szár par hét élőit egyszer már megszökött debreczeu- 
böl, de elfoglak és visszakisérlék. Alig volt a katona­
ságnál 4—5 napig, a héten ismét megszökött, s a 
csendőrseg fogta el a Hegyes szélén portyázás köz­
ben. A kétszer szökött katonát ismét vissza kisérték 
ezredéhez, ahol most bizonyára jobban vigyáznak 
majd rá.

— Pótszemle. A hadseregbeli legénység pótszem­
léid f. hó 15 én tar tátik meg Debreczenben.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— A városi közmunka leszolgálása a héten meg­
kezdődik. A hatosig a közmunka erőt az uiczák és 
az ulczai átjárok megtöltésére szándékozik felhasználni 

A járdapadkak most már elég jó karban van­
nak , s ez a rendőrség érdeme, amely teljes szigorral 
hajtotta végre az erre vonatkozó határozatot. Most 
mar csak arra kell ügyelni, hogy a padkak gondozása 
folytonos legyen.

;
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A sertésvész végre-valnhára megszűnt, ami 
meg is latszik arról, mert tegnap mór nagy sertés 
vásár volt. Tapasztaltat ott. azonban, hogv a közönség 
nem használja az uj vásárteret, hanem állatjaival a 
korlaton kívül marad. Figyelmeztetjük a közünséoet 
hogy ez tiltott dolog, mert a jószágokat csak a vásár­
tér korlátjain belől szabad megállítani és árulni.

— Vadállatig erőszak. Kerék jártó József és ifj 
Harsányi János, mint napszámosok a legközelebbi 
vásár alkalmával meg lellek fogadva Roll, Jgnácz 
korcsmáros által hogy neki a vásárból hazaköltözni 
segítsenek. A költözködésnél részt vett a koresmáros- 
nak a szolgálója Pap Eszter is. Késő este, mikor mar 
teljesen besötétedett a két napszámos fel ültette a 
szolgálót a hm-lom Idejére a szekéré, azonban a 
helyett, hogy hazafelé indultak volna, közévágva a 
lovaknak kinyargallak a Bánom iemelő mellé. Ott. a 
szerncsétlen leányt a szekérről lehúzták, s a száját 
füvei betömve mind a kelten erőszakot követlek el 
rajta. A leány sérülései súlyosak. A tetteseket átadta 
a rendőrség a büntető bíróságnak.

A »Kert« legközelebbi száma a következő 
tartalommal jelent meg: A zöldségfélék áttelel telese 
A zöldség felszedése és gondozása. A hagyma telefie- 
tese. - Gyumólcsészet. Sárga mirabella szilva. Az 
alma es körte vadoncz termelésről. Egyet mást a kör­
téről. A téli gyümölcs szüretelése. - Lugas. Európai 
szőlőtőke az agyagos talajban.

— Budapesti gabonatőzsde. Az időjárás e héten 
megtartotta alat.dó jellegét es tartósan száraz maradt.
A mezei munkákat szakadatlanul folytathatták és rész­
ben már be is fejezték. A külföldi piaczokon a han­
gulat nagyubbára kedvező, a forgalom azonban továbbra 
is csak szűk korlátokban marad'. Nálunk kezdetben 
búza iránt csak gyönge volt az érdeklődés, de gyor­
san javult és az árak emelkedését vonta maga után. 
Takarmányczikkekben korlátolt ez üzlet, az árak nem 
tüntetnek tol változást. Az üzleti liét részletei a kö­
vetkezők: Búza szilárdan indult; az urjavulás a múlt 
heLhez viszonyítva kb. 20 kr. - Rozs gyöngén volt 
forgalomban; 830-8-45 frt erhető el. - Árpa váito- 
zatla" maradt, az üzlet e czikkbeu korlátolt. Ár 570

. — Zab iránt a kereslet tartósan jó; szia és tisz­
taság szerint ti 10-6 00 Irtot fizetlek. - Tengeriért 
4 50—4-75 frt érhető el.

— A Magyar Nép Múltja és Jelene. Ez a czime 
annak a nagy két köteles munkának, melyet Benedek 
Elek a magyar népszabadság, a jobbágyság felszabadu- 
hisanak közeledő ütvén eves lordul ójára irt s melynek 
első füzete e héten hagyta el a sajtót. A negyedrét 
ulaku, erős papirosra nyomott könyv első füzete nagy 
melegséggel megírt .Bevezeted« után barom fejezetet 
tartalmaz. Az elsőben a honfoglaló magyar életét raj­
tolja meg az iró, a másodikban a különböző rendék 
és osztályok alakulását ismerteti s úgy tér át a »Ke­
reszt es a halvány, küzdelmének eleven, drámái raj- 
zára. A »Magyar Nép Múltja és Jelene, füzete két 
hetenkinl jelem.ik meg, ö.-szeseii 40 füzetben. Egy-egy 
füzet ára 30 kr. A nagyérdekü s kiválón időszerű 
munka megrendelhető a kiadó Alhenaeumi.aJ és min­
den könyves holtban.

— Minden gondos háziasszony bizonyára öröm­
mel veszi tudomásul a »Háztartási Napló, megjelené­
sei. Ennek a könyvnek megjelenése, mint tartalomjegy­
zéke mulatja, a háziasszony észszerű gazdálkodását 
nemcsak elősegíti, de lehetővé teszi azt, hogy kevés 
faradsággal, csupán egy-egyeszam bejegyzése által, ki­
adásait es bevételeit mindennap pontosan egybevethesse; 
meggyőződhetik arról is, ha váljon a ma beszerzett 
czikkeket nem-e olcsóbban vagy drágábban fizette már 
előbb, avagy némely tárgy nem idegenitieleli-e el eset­
leg hűtlen cseléd által. A »Háztartási Napló« világo- 
s*in kimutatja, holjszükseges lakásberendezések, élelmi 
Lzikkek, tisztogatás, javítás, ruházat, egy-egy gyermek 
neveltetése, szórakozás, utazas, jótékonyság, gyógyke­
zelés, kertészkedés, gazdálkodás,cselédtizetés stb. meny­
nyibe került külön-külön. Ezen részletes kimutatás bű 
kepét adja költekezésünknek és így abból okulást me­
nthetünk a jövőre. A »Háztartási Napló«-ban minden 
háztartási szükséglet czimeukenl külön-külön rovatban 
van megnevezve és ennélfogva a pontos vezetéshez 
csak a kiadott összegnek az illető rovatban való be­
jegyzése szükséges. Ezenkívül a »Háztartási Napló« 
még igen sok hasznos jegyzék lapokat tartalmaz, a 
többek közt a mosásba kiadott ruha jegyzekét egész 
e\re. Családi összeköttetések, a családban előfordult 
születések, házasságok, halálozások és egyéb családi 
események feljegyzésére. Konyha receptek gyűjtésére ; 

természetesen idd múlva a háziasszony legjobb
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szakácskönyvét képezi. Még sok más hasznos jegyzék 
ap0t »»halmaza.Háztartási Napló«- Ennek a vhMmu 

hangzatos szavakkal való ajánl srr 
felesleges és hisszük, hogy az a háziasszony aki férjé 
jövedelmét ismeri s költekezéseiben a megengedhető

'7 7 Utlépni tH'm a':"Th nehogy a családfőre 
öntudatlanul bajt hozzon, -selleg helyrepótolhaiallan 
Űrt okozzon, — bizonyára sietni fog a »H.i/tarinsi 
wap'ót« megszerezni. A »Háztartási Napló, e hó, f 
várnán jelenik meg csinos kiállításban. 1 Irt elől,.,, , 

beküldőjének bérmentve küldi el a »Máramarosi Hiratló« 
szerkesztősége M.-Szigeten.

— Az osztalysorsjatek első huzasa. Lapunk tisz- 
telt olvasokozonségének b. figyel,„él felhívjuk Török 

?S lav'a budapesti ezég hirdetéseire, akik a m. kit- 
szab. osztálysorjegyek elárusitásával meg leltek bízva 
Ezen sorsjáték a m. kir. kormány felügyelete alatt áll 
és mindenkinek ajánljuk, hogy bizalommal forduljon 
forok A. es társa főelárusilókhoz Budapesten.

344. 
897. vb.

A közönség köréből.
Többször volt már szó e lap hasábjain 

ártól, hogy a piacz szűk, s a közönségre nézve 
kényelmetlen. Nem csak szűk a mi piacz,.,nk' 
ótnem mondjuk ki, piszkos is. A bazár belső 

szegleténél egy állandó szemét domb van, a 
ku'ső végénél pedig egy másik. Ezenkívül a 
piacz a Bika vendéglőtől kezdve a járásbíróság 
épületéig merő szemét és piszok.

Ugyanilyen a külső vásártér is.
Kérdjük a hatóságtól, nem lehelne olt 

rendet csinálni?
Az árusokat és a kofákat arra kellene szo­

rítani, hogy ki-ki a maga árulóhelyét árulás 
elmúltával tisztilsa el, amelyik el nem tisztítja 
szigorúan meg kellene büntetni.

A külső vásártéren még máig is olt áll 
halmazával az a szemét, amelyet az edényes 
tótok és a többi vásárosok ott hagytak.

Ez is egyik disztelensége a városnak, 
mert az országúton jövőmenőknek ez öltik 
legelőször a szemükbe.

A piaczi ügyeletes rendőrnek kötelessé­
gévé kellene lenni, hogy a vásárosokat minden 
alkalommal ezekre a kötelességükre figyel­
meztesse.

Ha valamelyik felhívás daczára oil hagyná 
a szemetét, azt szigorúan meg kellene bün­
tet n i.

Ha ezt nem csináljuk, úgy mindig szeme­
tes és ronda lesz a piacz és a Vásártér.

Felelős szerkesztő es lapkiadó-tulajdonos:

Fehér Grábor.

Arvomsi hirdetmény.
! *

A.iiliií kir. bírósági végrehajtó) ezennel köz- 
húré leszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi 
es vfiitólörvény-zékn-k 824-66/97. számú vég­
zése folytán Hr. Werckner Mihály, budapesti 
iig\\ed állal képvise l Friedmann é.-, Braun bu- 
dapesti ezég felülfnglalta'ó felperesnek Ginzery 
Sándor p.-ládányi lakos, kereskedő ellen 185 
Itt 6* ki. s jár. iránt elrendelt kielégítési vég­
rehajts folytán alperestől le illetve feliilíoMalt 
s még el nem árverelt 660 frt 01 krra becsült 
~,,k a P--ladán.vi kir. járásbíróságnak 
0029/1897. számú végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alapfoglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna, alperes üzletében p -ladány- 
ban, az árverés közbenjötte mellett leendő 
megtartásáéra határidőül 1897. évi november 
15-ik napjának d. e. 10 órája tűzetik ki, a 
mikor a bíróikig lefoglalt különféle rőfös áruk, 
koszorúk és egyéb ingóságok a lcglöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

I'I-Untatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelé­
sét megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a 
mennyiben részükre ti foglalás" korábban esz­
közöltetett volna és az a végrehajtási jegyző­
könyvből kt nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelen- 
lesetket az árverés megkezdéséig alulirt bir 
kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben 
csak a vételár feleslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
ni óság tábláján történt kihigm-zlését követő 
naptol számitlatik.

Kell H.-Szobuszlón, 1897 október 27-én.
Mindek O-éza,

bir. végrehajtó.kir.

Hirdetmény.
A dehreczeni kir. Pénzűgyigazgalóság ál­

tal kibocsátott árverési hirdetmények szerint 
az e vármegye nádudvari járásba tartozó Föl­
des, továbbá a b-újvárosi járáshoz tartozó Csege 
Egyek községek területén fizetendő borilal adó 
hús fogyasztási adó, ezukor fogyasztási adó, 
sör ital adó és szesz italmérési adó beszedési 
joga a jövő 1898. év január t-ső napjától 1898. 
évi deczember 3l-ig terjedő időre nyilvános 
árverések utján haszonbérbe adatik.

Az árverések a kir. pénzügyigazgatóság hi­
vatalos helyiségében a folyó 1897. év novem­
ber 8-ik napán délelőtt 8 órakor fognak meg­
tartatni, s a mennyiben ezek az árverések 
eredményre nem vezetnének a 2-ik esetleg a 
3-ik árverés következő 1-sö illetve 2-ik napon 
ugyanazon helyen és időben fog meg ejlelni 

A részletes feltételek a pó-nziigyigazgató­
ságnál és a pénzügyi bizottságoknál az érdek­
lődők állal a hivatalos órákban meglekintaelők. 

Dcbreczen, 1897. Október 26-án.
Házsó O-yula,

ür. tanácsos Alispán.

^ F. é. november hó 11-én
kezdődik az

Első magy. kir. szabadalmazott
0SZTALYS0R8JÁTÉK

I. osztályának húzása, 
loo.ooo sorsjegy So.ooo nyeremény 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben •

1000,000 korona
Különös nyeremények :

600.000, 400 000 200 000 2 á 100 000

90000. 80000, 70.000. 2 á 60.000 koroná
es így tovább; egészben o hónap alatt 6 osz­

tály ban
13,160,000 korona lesz kisor­

solva
Eredeti sorsjegyek árai tervszerűig;

egy egész 6 frt, egy fel 3 frt, negyed 150 kr. nyolcad 75 kr
Megrendeléseket kérjük mielőbb, de november tl-ike 

(búzás kezdete) előtt

Török A. és Társa ezéghez Budapest,
Váczi-körut 4P. küldeni. ? 

= Kivágandó.
RENDELÉSI BAEC2A

Török A. és Társa uraknak
Budapest, Váczi-körut 4 P.

Kérem nekem-----  I. orsztályu eredeti
sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

utánveendő
frt kr összeg P^tnutuJványnyai 

b küldetik, 
mellékelve

(A szükségtelen rovat törlendő)

Vezeték és keresztnév : 

Lakhely: Megye:

- -
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M LEGNAGYOBB NŐI DIVAT- és FELÖLTŐ ÁRUHÁZA É> S Z 0 L L 0 T E L E P E B E N
Dcbrvvzvn, Kistemplommal szemben.

Ajánlom ujonium érkezett áruimat feltűnő olcsó árban
Sima és mintázott színes divat-kelmék, fekete divat és gyász-

::w> -
rdjd szövetek. Színes és fekete selymek ruhákra és Mousokra

80 krtól feljebb.
Cheviot, flanel, kasán és női posztó 25 krtól feljebb. Cosmanosi

WI
m

gyökeres fás ojtvány
M őszi, esetleg tavaszi szál- 

litásra eladó.
Alany, Bipária, portális. 
A borfaj ezre 110 forint 
a csemege fajú 120 írt.

ff. selyem, posztó, berlini kendők és schálak.
lvL Menyasszonyi nagy rojtos selyem kendők, brokát ruha selymek, S Eladó 40000 drb egy évig 
-v^ koszorúk és fátyolok.

'■ff Agyiéi ltok, függönyök, szaíin és atlasz paplanok 5 írttól feljebb. $

iv^c és i ránézi a jó mosó havehet, kretton, batiszt, piquet, zephir és |||
atlasz szatén 20 krtól feljebb, ||*

selyem, posztó, berlini kendők és schálak.
-VAv,
Aj;

használt ojtáshoz sziiksé*
Vászomíruk é- menyasszonyi kelengyék nap- és vsőernyök, csipke, szalag és ruha- ,vaa g'CS parafa dllgÓ is CZrO 

ivh r díszek nagy választékban. fxí
Óriási raktár női és gyermek felöltőkben és szőrme-árukban,

4je angol gallérok. 180-tól. Jaquettek 5 írttól feljebb Plüsch 4-4
: y kabátok, gallérok és fél rád ok 12 írttól feljebb, Caracul, Per- Jbj 
ffi siáner, Czoboly és sok másféle valódi szőrme gallér ffi «-*•
"A ÍO forinttól feljebb. 2AÓ ífSoK^fl

:C Divat és bő bundák iekete és barna prémmel :-6í % 12 Írttól feljebb.
►\ *y<
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Szakértő szőlőművelésre
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í ,ail*h úgy az amerikai, a szé n kén egge 1 való,
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Első in, kir. szaluul, osztálvsorsjátvk.
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1 jvgnagyohh n vevcmvny
szerencsés eseleben

Egy millió korona.
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b-OEZlaysorsjátek

OUDAP

A megrendeléseket postai után­
véttel eszküzlöm, de az összeg
postautalvannyal vagy ajánlott 
levelben i- beküldhető.

A hivatalos tervet minden ineg- 
rendelé-hez inpyen csatolom és 
a sorsolási jegyzéket a húzás 
után rögtön, minden felszóllitás 
nélkül h. czimére küldöm.

Szíveskedjék megrendeléseit 
minél elohh hozzam, mint a sorsje­
gyek eladasaval megkizott föel- 
arusitohoz küldeni.

Bihari Ede.
Budapest, Kerepesi ut 20.
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mint a homoki termelésnél a

BORÁSZATI LAPOK
28 év óta fennálló szaklap, megjeleli minden

i
Vasárnap. Legalább féléves uj előfizetők

j ingyen kapják a „Magyarország szölóter-
,

melésének múltja es jövője“ czimű millcni- 

umi diszmíivvt, (bolti ára 8 frl) mely felöleli 

az egész szőlőművelést. 264 nagy album 

alakú oldalon, 360 ábra és fényképpel, 3 

diszmellékleltel. Ezenkívül tartalmazza 80 ki­

váló magán szőlőtelep tanulságos leírását. — 

A BORÁSZATI LAPOK« kiadóhivatala Buda­

pest (Köztelek) Üllői-ut 25. sz. Előfizetési ára 

egy évre 5 frl. félévre 2 frl. 50 kr. Szeukcszti 

és kiadja: Baross Károly. Társszerkeszlő: Dr. 

Drucker Jenő.
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Nyom lat la : l’lóli (íy, Hajdu-Szoboszlón.


